ATA DA SEGUNDA SESSÃO ORDINÁRIA DA PRIMEIRA SESSÃO LEGISLATIVA DA DÉCIMA TERCEIRA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE CORDEIRÓPOLIS, REALIZADA EM 20 DE FEVEREIRO DE 2001.

Aos vinte dias do mês de fevereiro do ano dois mil e um reuniu-se a Câmara Municipal de Cordeirópolis para a realização da sessão ordinária, do primeiro ano legislativo, da décima terceira legislatura, sob a presidência do vereador Reginaldo Martins da Silva, sendo 1º e 2o. secretários os vereadores Teresinha Angélica Gomes de Souza e Luiz Carlos da Silva. Feita a verificação de presença, estavam em plenário os seguintes vereadores: Carlos Aparecido Barbosa, Cristiano Antonio Guarasemin, Jair Aparecido Dalfré, Luiz Carlos da Silva, Reginaldo Martins da Silva, Rubens Metzner, Sebastião Pereira Dutra, Sergio Balthazar Rodrigues de Oliveira e Teresinha Angélica Gomes de Souza. Havendo número legal, foi aberta a sessão. Inicialmente, falou na Tribuna Livre a senhora Conceição Simões Silva, representante do jardim Cordeiro, sobre o problema do asfalto no bairro, que prestou esclarecimentos e respondeu perguntas dos vereadores. Na Ordem do Dia, foi acusado o recebimento dos seguintes projetos: Projeto de Lei Complementar nº. 1/2001, que acrescenta parágrafo à Lei nº. 1140/80. Substitutivo ao Projeto de Lei nº. 2/2001, que substitui a UFIR como indexador dos impostos e taxas municipais. Do Legislativo foi recebido o seguinte:- Projeto de Lei nº. 5/2001, dando denominação a rua. Retirado por ter parecer contrário da Assessoria Jurídica. Projeto de Lei nº. 6/2001, que institui a Semana da Mulher. nº. 7/2001, que institui o Conselho Municipal do Negro. Projeto de Lei nº. 8/2001, que institui a Semana da Cultura Negra no município. Projeto de Lei nº. 9/2001, que institui Conselho Municipal de Defesa do Meio Ambiente. Projeto de Resolução nº. 1/2001, criando o requerimento de apelo. Projeto de Resolução nº. 2/2001, que cria a Tribuna Livre na Câmara Municipal. “Os projetos serão encaminhados às Comissões pertinentes”, disse o Sr. Presidente. Requerimentos de urgência especial para os projetos de Resolução nº. 1/2001 e de Lei nº. 2/2001, na forma do substitutivo, e 6/2001. Em discussão o requerimento para o Projeto de Resolução nº. 1/2001, o Sr. Presidente explicou motivos do projeto, devido ao novo regimento não comportar a Moção como instrumento de apelo às autoridades para medidas de sua alçada. Cristiano disse que os vereadores não têm poder para requerer medidas aos Governos, por isso foi feito a resolução. Luiz Carlos disse que gostaria de que só fossem feitos requerimentos de urgência sobre coisas que realmente beneficiem a população. O Sr. disse que é impossível prever que um requerimento de urgência seja apresentado, desde que o vereador assim pense. Disse também que é uma arma do vereador para apelar aos Governos em favor do Município. Carlos Barbosa disse que a Prefeitura recebe convênios com urgência e o requerimento é necessária. Sérgio Balthazar disse que temos que tomar cuidado porque pode virar “mania”, esperando que o projeto substituindo a Moção não seja só para o Governo mas para outras esferas da sociedade. Aprovado por unanimidade. Em relação ao requerimento de urgência para o Projeto de Lei nº. 2/2001, o vereador Cristiano disse que foi enviado pelo Executivo e por erro de redação foi enviado um substitutivo. Esta urgência é necessária porque há bastante gente querendo acertar sua dívida, os processos estão parados, deixando de arrecadar e a população acaba perdendo. O vereador Sérgio Balthazar disse que o projeto entrou em pauta na sessão passada, tinha vários itens que não estavam corretos e foram refeitos, o projeto foi lido e ele está hoje propício para entrar em votação. Cristiano comentou que pediu urgência na sessão passada mas teve que retirar. Teresinha disse que o projeto favorece a população pelo pagamento da dívida ativa que tem que ser feito. Em votação, foi aprovado por unanimidade. Requerimento ref. ao Projeto de Lei nº. 6/2001. Teresinha disse que temos pressa para ele, pois queremos fazer uma homenagem, um dia esportivo, direcionado às mulheres, precisamos da autorização dos vereadores para que isso seja realizado. Sérgio disse que esse projeto deveria ser estudado com carinho e a comunidade pudesse estar presente nesse evento. Teresinha disse que a Semana será divulgada através da imprensa. Sérgio Balthazar requereu suspensão de sessão para discussão com a bancada. Luiz Carlos disse que prefere segurar o projeto para discutir com as mulheres que serão beneficiadas. Disse que não vamos aceitar o projeto porque a gente quer discutir. Em votação, acusou-se o empate, sendo votado favoravelmente pelo Sr. Presidente e os vereadores do PPB, PFL e PSDB. Em discussão, o vereador Sérgio Balthazar reclamou da ausência de reunião das comissões; que já acabou o tempo de fazer as coisa contra a lei. Deixa registrada a indignação com a forma como estão sendo conduzidas as votações. Disse que é necessário que a comunidade participe e não temos que chegar na Câmara porque vem tudo prontinho e vem “goela abaixo”. Carlos Barbosa parabenizou o projeto. Cristiano explicou motivos do projeto, lendo artigos do texto. Disse que a participação da mulher deve ser efetiva e nesse caso haverá discussão; que será realizado pelo Poder Público e a mulher poderá participar, inclusive através de movimentos organizados. Teresinha disse que está representando as mulheres na Câmara e que temos que dar a mulher o valor que ela tem. O Sr. Presidente disse que é fácil apresentar projetos criando “semanas”, mas o importante é que ele seja cumprido. Se for cumprido realmente, isto é ótimo, cabe exigir e cobrar que esse projeto, após virar lei, seja efetivamente cumprido. Em votação, foram favoráveis os vereadores do PFL, PPB e PSDB, e contrários os vereadores do PT e do PMDB. Em votação, o Projeto de Resolução nº. 1/2001 não teve discussão e foi aprovado pela unanimidade. Em votação, o Projeto de Lei nº. 2/2001, na forma de seu substitutivo, não sofreu discussão e foi aprovado pela unanimidade. Indicação nº. 10 a 13/2001, do vereador Sebastião Pereira Dutra, solicitando estudos para implantação de redutor de velocidade na rua Ulisses Gardezani, no Jardim Cordeiro, construção de calçada na Avenida Aristeu Marcicano, construção de acesso iluminado e calçamento no acesso à passarela da Rodovia Washington Luiz e colocação de poste de iluminação pública no final da rua Anna Aparecida Romano Alves, no Jardim Progresso; 14, 15, 16 e 27/2001, do vereador Reginaldo Martins da Silva, solicitando retirada de torres de energia nos bairros Bela Vista e São José; gestões para construção de um centro esportivo no Jardim Progresso; construção de centro comunitário na Vila Barbosa e capinação do mato na área verde da Vila das Palmeiras; 17 a 23/2001, do vereador Cristiano Antonio Guarasemin, solicitando envio do Projeto do Plano de Carreira do Magistério Municipal; plantio de árvores na Avenida Vilson Diório e Aristeu Marcicano; pinturas de lombadas, faixas de pedestre e sinais de PARE; aquisição de veículo para o Serviço Funerário Municipal; obras na rua João Magrin, esquina da rua Castro de Carvalho; obras no trevo de acesso do Distrito Industrial I e rodovia João Peruchi; 24 e 25/2001, da vereadora Teresinha Angélica Gomes de Souza, solicitando capinação de terreno próximo ao Distrito Industrial II e colocação de manilhas na Rua Santo Peruchi, no Jardim Santa Luzia; 26/2001, do vereador Rubens Metzner, solicitando trocas de lâmpadas nos postes de iluminação na garagem do Hospital e Maternidade de Cordeirópolis; 28 e 33/2001, do vereador Luiz Carlos da Silva, solicitando parceria com empresa para limpeza e capinação de uma faixa de terra no Jardim Progresso e reparos nos postes de iluminação na Avenida Vilson Diório; 29 a 32/2001, do vereador Jair Aparecido Dalfré, solicitando pintura de sinais de “PARE” em locais especificados; reparos na calçada da Avenida Aristeu Marcicano; construção de campo no Jardim Santa Luzia; sinalização e pintura de lombada na rua 7 de Setembro; reparos no asfalto da rua Constante Peruchi, no bairro do Cascalho; Requerimento nº. 7/2001, do vereador Sebastião Pereira Dutra, solicitando informações sobre asfaltamento do Jardim Cordeiro e 8/2001,  do mesmo vereador, solicitando informações sobre problemas de falta d’água no Jardim Cordeiro.  “As indicações e os requerimentos serão encaminhados ao Executivo”, disse o Sr. Presidente. Em seguida, foi acusado o recebimento dos seguintes ofícios: Ofício nº. 092/01, do deputado Chico Sardelli, informando destinação de emenda no Orçamento da União para 2001, no valor de R$ 24.000,00. Convite para reuniões do Consórcio Intermunicipal das bacias dos rios Piracicaba, Capivari e Jundiaí. Mensagem s/nº. do Prefeito Municipal, solicitando retirada do projeto de lei nº. 4, de 2001. Ofício nº. 008/2001, do SAAE, encaminhando balancetes da Receita e Despesa referente ao mês de janeiro. Ofício nº. 023/2001, do HMC, encaminhando balancetes da Receita e Despesa do mês de janeiro. Ofício nº. 0035/01-FNS-Circular, informando sobre erro nos valores comunicados anteriormente, enviando valores corretos, através das Retificações nº. 10011340, 10003086, 10016521, 10020629 e 10014611. “Os balancetes se encontram na Secretaria à disposição dos Srs. Vereadores”, disse o Sr. Presidente. No horário destinado às indicações e requerimentos verbais, manifestaram-se os seguintes vereadores: Sérgio Balthazar solicitou envio de ofício ao advogado Enio Hespanhol, pelo ocorrido na sexta-feira passada, onde foi pego ou simulado tráfico de cocaína e dinheiro falso. Solicitou ainda ofício de congratulações ao delegado Luiz Roberto Villela pela boa conduta no caso. Luiz Carlos solicitou ofício ao Delegado para que se empenhe no caso, foi um companheiro nosso que poderia ter caído numa cilada e foi Deus quem tirou do caminho dela, esperamos que esta caso seja esclarecido. Disse que foram contrários ao Projeto da Semana da Mulher porque isto é muito pouco para ela. Disse também que estamos aqui para sugerir novos trabalhos e que ela seja realizada, porque a mulher merece muito mais do que uma semana. Carlos Barbosa solicitou iluminação no Jardim José Corte; Cristiano parabenizou a Patrulha Mirim pela inauguração da sede própria; solicitou ofício ao Rotary Club pelos 96 anos de fundação; que o deputado Sardelli pegou uma “sobra” do Maluly e conseguiu um pouco de recursos para a cidade; que vamos lutar com o deputado Sardelli para que consigamos verba a fundo perdido para o Jardim Cordeiro; que entregou ao líder da oposição a cópia do edital; parabenizou a indicação do vereador Jair, dizendo que poderá ser doada terra à Unipa, para construção de um campo de futebol. Agradeceu o empenho dos que votaram a favor. Reginaldo falou sobre conversa com pessoa que reclamou da situação da estação rodoviária. Sérgio Balthazar solicitou melhorias em estrada que passa atrás do cemitério, devido a ser usada por caminhões de transporte de argila. Requerimento de convocação de Diretor Municipal. Em discussão, Teresinha aprovou o Requerimento, por ser de grande validade para explicação da situação. Carlos Barbosa disse que o engenheiro irá dar as explicações técnicas necessárias para entender o problema da falta de pavimentação na cidade, e não irá ficar só no caso do Jardim Cordeiro. Luiz Carlos disse aprovar o requerimento, porque uma coisa que tem deixado dúvida são as vantagens da terceirização, a fim de discutir porque a prefeitura está muito deficiente na parte de manutenção, esperando que as sugestões sejam avaliadas e acatadas. Sebastião Dutra disse que até agora nada foi feito pelo departamento competente, já se foi falado com todas as pessoas possíveis e nada foi feito. Cristiano disse que já que todo mundo tem seu reduto eleitoral, seria interessante trazer as perguntas que os moradores do bairro querem saber, e você faria as perguntas, os que moram em cada parte da cidade. Encerrada a matéria de expediente, seguiu-se ao horário da Explicação Pessoal, onde falaram os seguintes vereadores: Sergio Balthazar falou sobre o trânsito de caminhões no centro da cidade, dizendo que os caminhoneiros foram impedidos de passar pelo centro da cidade e foi cercado pelo vereador Carlos Barbosa e a placa é da cidade e foi impedido de chegar à sua casa. Com relação à indicação sobre pegar estradas não pavimentadas, isso pode causar acidentes,, espero que o Poder Executivo coloque seus fiscais para andar nestas estradas para não ocorrer acidentes. Reclamamos da suspensão das obras da estrada de Limeira e fomos surpreendidos que elas recomeçaram. Como o Luiz disse, se a administração terminar bem, foi com ajuda dos vereadores. Manifestou sua tristeza com o que ocorreu com o dr. Ênio, dizendo que não podemos aceitar o que aconteceu, porque é um cidadão de Cordeirópolis. Disse que a pessoa que o levou a Piracicaba é uma pessoa muito próxima ao vereador Carlos Barbosa. Pessoas muito próximas de nós podem gerar problema, pois pode acontecer com todo mundo e devemos ficar precavidos para que não aconteça esse tipo de coisa. Carlos Barbosa disse que foi tomado de surpresa com o caso do Florindo, todos sabem que houve um problema com ele e já estou nesta Casa no terceiro mandato, nunca tive problema com ninguém, eu desconheço, vou procurar o Florindo e vou conversar com ele. Balthazar disse que quer dizer que, de modo algum, disse alguma coisa em relação ao vereador. Carlos Barbosa disse que foi uma brincadeira com o motorista e não devia fazer isso porque não tem competência. Comentou sobre os trajetos alternativos ao atual. Quero deixar bem claro que os caminhoneiros que vão para casa, vão abastecer, não são proibidos, quero pedir ao Adinan, ao Nicolino, que fale mais sobre isso. Cristiano completou que já está sendo feita a divulgação. Carlos Barbosa e o Sr. Presidente discutiram sobre tráfego de caminhões na rua do Barro Preto. O primeiro disse que, quanto à área de lazer do Jardim Progresso, já fomos incumbidos de dar um acerto naquela área, já limpei mais de quatro vezes, não adianta. Quanto ao Serviço Funerário, estou sugerindo que sejam acionadas as empresas funerárias para que colaborem na função. Luiz Carlos perguntou ao vereador qual sua função na Prefeitura, qual é seu cargo na Prefeitura. Carlos Barbosa disse que vai fazer gestões para que as máquinas da Engep possam fazer as obras; apoiou o vereador Cristiano por parabenizar a Patrulha Mirim, dizendo que é um trabalho de parceria e que as melhorias no cemitério municipal também foram feitas em parceria com o atual vereador Jair Dalfré, quando era Chefe do Serviço Funerário. Nada mais havendo, o Sr. Presidente encerrou a sessão, solicitando que se lavrasse a respectiva ata para constar dos trabalhos legislativos.

REGINALDO MARTINS DA SILVA

- Presidente - 

TERESINHA ANGÉLICA GOMES DE SOUZA 


LUIZ CARLOS DA SILVA 

               - 1º.  Secretário -





          - 2º. Secretário -
